

La Prensa

SABADO, 12 DE JUNIO DE 1937.—Santos del día: San Juan de Sahagún y San Onofre.—Santos de mañana: San Antonio de Padua y Santa Aquilina. El sol sale a las 5.7; se pone a las 7.2.—La luna sale a las 8.50; se pone a las 10.15.

El porvenir será de quien posea la Escuela. No es el Estado el que ha de escribir las primeras letras sobre la blancura de su virginidad. No son los niños para la Escuela, sino la Escuela para los niños.—NINTORS.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

Impetuoso avance de las tropas nacionales en Vizcaya

Rota la primera línea del «cinturón de hierro», las tropas avanzan sobre la segunda línea

Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya. En el día de hoy la mejoría del tiempo ha permitido que continúe nuestro avance. Aún no se han recibido noticias detalladas, porque a la hora de cerrar este boletín sigue la operación, pero se sabe ciertamente que nuestras fuerzas han obtenido una brillante victoria y completa victoria; que no solo han derrotado al enemigo, poniéndolo en huida, y causándole numerosas bajas, sino que una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy, ha seguido nuestro impetuoso avance.

FRENTE DE ASTURIAS.—Cañones y tiros en el sector del Escampero. En las cercanías de la posición de la Estaca se han recogido, hasta ahora, 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales, de los muchos abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también 2 ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre de espino, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapadores.

FRENTE DE LEON.—En la pasada noche atacó el enemigo la posición de Peña Larga, siendo rechazado y cogiéndole en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones, con la particularidad de que nuestras tropas no sufrieron ni una sola baja.

FRENTE DE SANTANDER.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—

novedades dignas de mención, con algunos tiros.

FRENTE DE SORIA.—Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo, habiéndose entrado 84 cadáveres que dejó abandonados, quedando todavía más entre ambas líneas. Además del material cogido el enemigo y del que se dió detalle en el boletín de ayer, se han cogido otras 2 ametralladoras rusas, 15 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Belchite fué rechazado un intento de ataque enemigo, durante la noche última, causando muchas bajas. En otros sectores, tiros y cañones. En uno de los sectores se han pasado 3 tenientes y 4 soldados.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba. En el sector de Peñarroya se han rechazado por nuestras tropas intentos de ataque, cogiéndose al enemigo 8 muertos, un prisionero, 11 fusiles y bastantes bombas de mano. En el sector de Espiel se rechazó un ataque de los rojos, siendo perseguidos por nuestras tropas, que cogieron 30 muertos, 25 fusiles y un fusil ametrallador. En otro ataque del enemigo en el Puerto Calatraveño, también fué rechazado con toda energía, causándole numerosas bajas.

En los distintos frentes de Andalucía se han presentado hoy 6 soldados y 15 milicianos, muchos de ellos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestras fuerzas aéreas han obtenido hoy un nuevo y señaladísimo triunfo en el frente de Aragón. En varios combates aéreos para impedir bombardeos de la aviación enemiga, se han derribado 2 aparatos de caza y 4 de bombardeo, y, por nuestra artillería, fué también abatido otro aparato de bombardeo. Nuestra Aviación bombardeó el aeródromo enemigo de Carrascal, logrando incendiar 4 aparatos rojos. En todas estas operaciones aéreas, no hemos perdido ni un solo avión.

AMPLIACION DEL BOLETIN DE INFORMACION, CON NOTICIAS CONCRETAS RECIBIDAS HASTA LAS 23 Y 30, DE LA OPERACION LLEVADA A CABO POR NUESTRAS TROPAS EN VIZCAYA

Se han ocupado por nuestras tropas las primeras líneas del cinturón de Bilbao, jalonadas por las alturas Uzcudú, cota 370, Arachabalgame, cota 363, cota 371, San Pedro, cota 190 y cota 100, Mentortague y el pueblo de San Martín de Fica.

Las fortificaciones enemigas cayeron en manos de nuestros bravos soldados, que causaron al enemigo más de 200 muertos y cogieron prisioneros unos 50 milicianos, entre ellos un capitán y un teniente.

El quebranto sufrido por el enemigo ha sido grandísimo. La operación continuaba con toda decisión a la hora de cerrar el parte, y nuestras tropas iban progresando y limpiando de enemigos en la zona comprendida entre la primera y segunda línea

INFORMACION DE ANOCHE

LA OFENSIVA SOBRE BILBAO

San Juan de Luz. (Urgente.—Noticias procedentes de Bilbao aseguran que en el día de hoy, viernes, después de una gran preparación de fuerzas de choque, artillería y aviación, se ha efectuado el ataque contra las líneas llamadas del Maginot vizcaino, consiguiendo traspasar la primera línea de dicha defensa y apoderándose de alturas estratégicas, así como de las cotas 190 y 100, posiciones que dominan la segunda línea, en la que en estos momentos se está luchando.

Las bajas sufridas por los rojos han sido grandes, así como también el número de prisioneros hechos.

En los círculos nacionalistas reina gran satisfacción por la victoria conseguida, esperándose con ansiedad las noticias que van llegando del frente vasco, ya que, según se informa, la lucha se está efectuando entre la primera y la segunda línea.

35 TRIMOTORES BOMBARDEARON AYER LAS LINEAS DEFENSIVAS DE BILBAO

Bilbao, 11.—El comunicado oficial facilitado esta tarde por el Gobierno Vasco anuncia que desde las primeras horas de la mañana 35 trimotores nacionalistas han estado bombardeando las líneas del «cinturón de hierro» de Bilbao.

Arrojaron centenares de bombas sobre las posiciones defensivas, causando enormes destrozos.

EL GOBIERNO VASCO NO OCULTA LA MAGNITUD DEL ATAQUE DE AYER EN VIZCAYA

Bilbao, 11.—La Radio de esta ciudad transmitió esta noche un nuevo comunicado oficial del Gobierno Vasco, que decía así:

«Desde las nueve de la mañana de hoy, y durante 12 horas, la aviación nacionalista ha arrojado millares de bombas sobre nuestras posiciones, principalmente en las alturas de Gaztelumendi, Lezama y Goicoechea, donde nuestros milicianos tuvieron que soportar una verdadera lluvia de metralla.

El pueblo de Lezama fué evacuado por la población civil.

Un tren que conducía milicianos y material, fué ametrallado en la Estación de Vedia.

Fuó un verdadero alarde de aviación. Momentos hubo en que vimos en el aire 39 aviones nacionalistas.

Desde el Bizcargal, las baterías del enemigo no descansaron en todo el día, haciendo fuego cerrado sobre las posiciones que ocupaban las milicias vascas.

Los nacionalistas avanzaron al mediodía en diversos sectores del frente, apoyados por 30 tanques, carros de asalto y orugas.

El ataque ha sido verdaderamente terrible.

NOTICIAS DESDE SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 11.—En las primeras horas de la mañana de hoy, se elevaron en el frente de Vizcaya varias escuadrillas de aviones de bombardeo nacionalistas, a las que acompañaban numerosos cazas.

Bombardearon incesantemente las líneas defensivas rojas en los sectores de Munguía, Larrabezu, Lemona, Galdacano, Barandio, Lezama y Orduña.

La artillería colaboró eficazmente a la acción de los aviones, destruyendo los parapetos rojos.

Estos abandonaron importantes posiciones al norte de San Pelayo, siendo castigados duramente.

UN ACTO EN FRANCIA EN HONOR DEL GENERAL MOLA

Salamanca, 11.—Organizado por la Colonia española de Pau se ha celebrado en la Iglesia de San José de esa ciudad, un solemne funeral en sufragio del general Mola.

Al acto asistió una enorme concu-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicio de Prensa y Propaganda

Relación de las personas que han contribuido a la suscripción para construir otro «España»:

Don Clemente Gonzalvo, 50'00 pesetas; don Juan Sánchez Real, 50'00; don José Lite Ledesma, 15'00 y cinco décimos de la Lotería Patriótica núm. 561; doña María Tabares viuda de Fernández Díaz, 50'00; don José Frias, 15'00; Un desconocido, un dólar para un remache del nuevo aeropuerto «España»; don Bartolomé Lompart, 25'00; don José Padilla Arteaga, 15'00; don Ramón Cruz Ossorio, 25'00; don Juan de la Cruz, 25'00; don Felipe P. Ravina, 25'00; don Juan de los Mártires Tudela, 100'00; don Bartolomé Gómez, 50'00; don Federico Pérez Zalaya, 25'00; don Domingo Pisaca Burgada, 100'00.

Tinereño: Procura que tu nombre figure en esta lista como gratitud a la gloriosa Marina de España.

de fortificaciones del cinturón de Bilbao.

Salamanca, 11 de junio de 1937. De orden de S. E., el General Segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



TINEREÑOS EN EL FRENTE.—El sargento don Juan Iglesias Alvarez (a la izquierda), con otros de sus compañeros en la Casa de Campo, donde tan brillante y heroica actuación han tenido nuestros paisanos.

encia, entre la que figuraban varios generales, jefes y oficiales del Ejército, el decano del Colegio de Abogados de Pau y Delegación de dicho Colegio y representantes de Acción Francesa, Partido Social Francés, Partido Popular Francés, secciones femeninas de todos ellos, representación de la Colonia Italiana y americana, comerciantes, industriales, obreros, etc.

Asistían también el general Sallenave, quien convivió en África con el general Mola y el abuelo de Jean Marmisolle Daguerre, joven francés muerto por España el 21 de septiembre de 1936, a consecuencia de heridas recibidas en el frente.

UN LIBRO DEL GENERAL MOLA

Zaragoza.—Se sabe que el general Mola ha dejado escrito un libro de más de 500 páginas, donde relata las principales acciones de guerra que tuvieron lugar en los primeros meses del glorioso movimiento salvador. (RRM-8-A. S.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA ROJA

Madrid, 11.—«Ahora» pregunta qué ocurre con la nota presentada al Gobierno inglés por el embajador rojo en

Gobierno civil

Sobre el paro obrero

Dentro de pocos días empezarán las obras dedicadas a enjugar el paro obrero, y a este fin recuerda el párrafo de la circular de 24 de octubre, del Gobierno General, que dice lo que sigue:

«Se dispondrá que en cada Ayuntamiento se abra un registro comprensivo de los obreros parados que en él existan, clasificando éstos por oficio, para que los patronos puedan acudir a él y contratar los que necesiten, sin someterse a turno alguno, pues la elección ha de ser libre en cada caso.

Los patronos de las obras acudirán a dichos registros en busca de los obreros que necesiten, y éstos acudirán a los ayuntamientos a incluirse en los citados registros, único medio de que consigan el trabajo que desean.

Los ayuntamientos darán de baja en el registro de parados a los que se vayan colocando y haciendo las modificaciones en los respectivos padrones de subsidios y beneficios sociales, a fin de que por ningún concepto puedan cobrar nada de estos últimos desde el mismo día que empiecen a devengar jornal.

Tanto las entidades oficiales como los particulares, tendrán presente el párrafo anterior de la citada Orden Circular, para cumplimentarla, facilitando con ello la labor de los ayuntamientos en las rectificaciones de los padrones y en la rapidez de la formación de los mismos, sin perjudicar en nada a los interesados.

Rasgo generoso

El gobernador civil, don Julio Fuentes Serrano, ha recibido la siguiente carta del industrial de La Laguna, don Angel Núñez:

«Excmo. señor: Conociendo el espíritu que nuestro Caudillo, el Generalísimo Franco, quiere inculcar en la Nueva España, y conociendo de los deseos que animan a S. E. de poder proporcionar a los necesitados alimentos para su sustento, y siendo S. E. la persona más condecorada de donde éstos hagan falta, dado el contacto que con estos organismos lleva, es para mí un honor poner a su disposición mi modesta aportación de 1.000 libras de chocolate, con que poder mitigar en algo las necesidades. S. E. me indicará el lugar o lugares donde deben ser remitidas las citadas libras.»

La primera autoridad civil se complace en hacer pública su gratitud hacia el señor Núñez, por su generosidad, habiendo dispuesto que una pequeña parte de paquetes del chocolate regalado, se destine al desayuno de los Flechas que en el próximo domingo harán la primera comunión, de acuerdo con el jefe de los mismos, señor Martí.

Londres, sobre el bombardeo de Almería por la escuadra alemana, pues el Foreign Office no se ha dignado contestar.

«La Libertad» se ocupa del régimen de abastos en Madrid, afirmando que las autoridades no cumplen con su deber. Cuando haya autoridades—dice—, habrá pan.

«Castilla Libre» expresa que es necesaria una política internacional activa y enérgica, pues ya sabemos lo que se puede esperar de la Sociedad de Naciones.

«El Siglo Veintiuno» de la República, habla de los dos internacionalistas, diciendo que la Comunista mantiene una actitud segura, mientras la Socialista esconde la cabeza bajo el ala.

«Mundo Obrero» vuelve a ocuparse de los políticos fracasados de la República que han huido de España.

DETALLES DE LOS SUCESOS DE PUIGCERDA

Perpignan, 11.—Se conocen nuevos detalles de los sucesos registrados anteayer en la ciudad fronteriza de Puigcerda.

Los anarquistas se hicieron fuertes en una fábrica de cerería, donde entablaron un violento tiroteo con los guardias de Asalto.

De estos resultaron dos heridos.

Todos los anarquistas fueron muertos, encontrándose en su poder diversos objetos de algún valor, producto de robos que habían realizado.

Han sido identificados seis de ellos, de los cuales tres son hermanos.

Los gendarmes detuvieron en la frontera a varios anarquistas fugitivos que trataban de internarse en Francia.

FRANCIA, CONCILIADORA

París.—Según comunican los correspondientes en Londres de diversos periódicos, esta mañana, el ministro del Exterior del Gobierno francés, por mediación del ministro de Francia en Inglaterra, ha hecho entrega de la respuesta francesa a la propuesta británica del nuevo plan de intervención en las costas españolas.

Según se dice, la nota francesa está redactada en términos muy conciliadores, por lo que se espera que por parte de Francia, que es la única que podría haber puesto algún obstáculo, no habrá inconveniente alguno para llegar a firmar el pacto formado por las cuatro grandes potencias occidentales, Alemania, Italia, Francia e Inglaterra.

El conflicto internacional, con la consecución de este nuevo pacto, quedaría suficientemente aclarado y por lo tanto reforzada la paz europea. (RRM-8-A.S.)

LA PRENSA FRANCESA

París, 11.—La prensa parisina sigue ocupándose de los asuntos de España. Dicen los comentaristas periodísticos que las cuatro potencias del Comité de no intervención deben apresurarse a llegar a un acuerdo.

DEL BOMBARDEO DE LAS COSTAS CATALANAS

Roma, 11.—Se asegura que una escuadrilla roja que trató de elevarse cuando el bombardeo de las costas catalanas por los cruceros nacionalistas «Canarias» y «Balears», fracasó en su intento al chocar varios de los aparatos en el momento de despegar.

DICE MR. EDEN

Roma, 11.—Refiriéndose a las relaciones anglo-italianas, Mr. Eden ha dicho que el «Gentlemen agreement», representa la política que la Gran Bretaña quiere seguir en sus relaciones con Italia sobre el Mediterráneo.

EL «DEUTSCHLAND»

Berlín, 11.—El día 16 del actual abandonará las aguas españolas el crucero alemán «Deutschland», conduciendo los cuerpos de los 30 marinos, víctimas del criminal ataque de los aviones rojos. Recibirán sepultura en el Cementerio de la Marina, en Kiel, con todos los honores fúnebres.

LO QUE DICE EL «MORNING POST»

Berlín, 11.—El «Morning Post» escribe que la política de no intervención de Inglaterra se diferencia poco de una intervención en favor del Gobierno rojo de Valencia.

Agrega que de este modo el pueblo español terminará por comprender que el Gobierno inglés no hace nada por salvar a España del bolcheviquismo.

LO QUE DICE «DAILY HERALD»

Berlín, 11.—Refiriéndose a la situación en Rusia, escribe el «Daily Herald» que existe allí una gran tensión, ya que todos los compañeros de Lenin, a excepción de Stalin, han sido deportados o fusilados, vaticinándose que no es difícil que se implante una dictadura militar.

IMPORTANTE DISCURSO DE GOERING

Berlín.—El general Goering, ministro del Aire del Reich, ha pronunciado a las nueve de la noche, en el Campo de Deportes del Reich, un importante discurso.

El general Goering comenzó su oración diciendo: «Hombres y mujeres, pueblo alemán. La sólida defensa activa aérea no puede bastar para proteger a Alemania. Todos los ciudadanos, en caso de que una acción de guerra aérea sea ciega sobre Alemania, para que esta defensa sea eficaz hace falta que todos estemos penetrados de una gran fe, para que la defensa aérea nacional sea fuerte. Además de los cinco millones de miembros del partido funcionan en Alemania más de 3.400 escuelas de aviación. Mas qué representa esto en esta amplia zona? Las cifras no suponen nada. Ya lo dijo el Führer, en su discurso pronunciado hace unos días. «No solamente se vence con las armas, sino con la firmeza de carácter y voluntad.»

«Jóvenes alemanes! Tomad todas las precauciones necesarias para que estéis preparados, pues en caso de un ataque sería demasiado tarde para organizar una defensa. Pasó el tiempo de oprimir a Alemania y no quedará el que lo haga sin ser castigado. Nosotros nos haremos respetar siempre. Allí donde se vierta sangre alemana, allí ejercitaremos represalias justicieras. Y para aumentar nuestra fuerza del Reich os llamo para defender la paz. (RRM-8-A. S.)

ACUSADOS DE ESPIONAJES

Mosú.—La Agencia Tass publica una información sobre el interrogatorio de los jefes del Ejército ruso, arrestados por la GPU, entre los cuales se encuentran Tucaepski, Jakir, Uboreriv, Kork, Ieman, Delman, Primikoff y Putna. Estos son acusados de sostener relaciones secretas, con potencias hostiles y cometer actos de espionaje contra los Soviets.

El comunicado añade que todos los acusados confesaron ser culpables y que el juicio comenzará en el día de hoy, a puertas cerradas, ante un Tribunal especial de la Corte suprema de la URSS.

Trasatlánticos con turistas

El día 19 del presente mes llegará al puerto de esta capital el trasatlántico alemán «Milwaukee», que procede de Hamburgo y escalas, conduciendo una importante expedición de turistas.

Dicho buque permanecerá durante todo el día en este puerto, marchando los pasajeros de excursión al Norte de la isla.

Para el día 25 se anuncia la llegada del trasatlántico inglés «Atlantic», que realiza un crucero de turismo, conduciendo unos trescientos pasajeros.

El día 3 de julio entrante harán escala igualmente en nuestro puerto, los trasatlánticos ingleses, «Montrose» y «Tuscania», trayendo también a bordo expediciones de turistas.

El vapor inglés «Alca», de la Línea Yeoward, que llegará hoy a nuestro puerto, conduce una expedición de 52 turistas.

MANANA, EN ARICO

Actos patrióticos

Mañana se celebrarán en Arico las conferencias patrióticas, a cargo de la Delegación de Prensa y Propaganda.

El acto comenzará a las doce del día, tomando parte los oradores don Emilio Gutiérrez Ossuna, don Antonio Campos Manrubia y don Ramón González de Mesa.

Estación Meteorológica del Grupo Mixto de Artillería núm. 2

Presión atmosférica media, 766'6; temperatura media, 22; idem máxima, 26'2; idem mínima, 16'4; estado higrométrico medio, 6'77; dirección media del viento, S.; velocidad del viento por km. por h., 16; estado medio del cielo, nublado; estado del mar, calma.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de junio de 1937.

UN ACTO PATRIOTICO

Honrando la memoria del general Mola

(Discurso pronunciado anteañoche en el Teatro Guimerá por el comandante de Infantaría, señor Llamas del Toro.)

Muy otro ha de ser el rumbo de mis palabras que aquél que concebí al ser invitado por los organizadores para ocupar esta tribuna.

Las festividades que conmemoran gestas y epopeyas gloriosas, las fechas que la vida de los pueblos señalan con dolor o con regocijo, porque simbolizan épocas de tragedia o de abundancia; los días que la Iglesia dedica a honrar sus mártires y sus santos, todos tienen octava.

Octavo día es hoy de la muerte del general Mola. Y en este octavo día, quiero llevar a todos la emoción de su recuerdo. Y aunque los labios sólo debieran moverse para dejar paso a la plegaria que a borbotones fluye del corazón, y honrar su memoria con el majestuoso silencio que impone aquello que es espiritual y divino, voy a intentar moverlos, si la emoción lo permite, para esparcir por este local, para dar ambiente a la fiesta, para adentrar en vuestra alma la gloria, la grandeza, el talento, la entereza y el valor, virtudes innatas en el que marchó de nuestro lado, en el glorioso desaparecido de este mundo, vanidad y ruindades, para obtener allá en lo infinito el premio y la gracia divina que el Supremo Hacedor reserva para los elegidos.

No veáis en mis palabras tópicos exagerados, que no cuadran a la santidad del momento, ni excesos literarios que ni poseo ni busco; son palabras que desordenadamente hila el cerebro, pero que van del alma a los labios, humedeciendo los ojos al pasar por el corazón.

La noticia, escueta, tajante, fué cual

en derredor pareciéndonos un inmenso vacío el lugar y cosas que nos rodeaban. La vida pareció paralizarse ante el embotamiento de los sentidos y una sensación de frío dominó nuestro ser. ¡Mola ha muerto! Y ante la realidad del hecho, el espíritu vigoriza al cuerpo, reacciona nuestra entendimiento, y con plena consciencia de nuestros actos se doblan nuestras piernas ante la noble figura idealizada y, puestos a hinojos, elevamos al cielo una oración por aquel esforzado patriota que dió a España el tributo de su sangre generosa.

Mola ha pasado de héroe a símbolo. Caudillo invitado, artífice de la guerra, padre de sus soldados, los lleva de triunfo en triunfo, y ellos le siguen paso a paso, con la confianza que las masas depositan en los genios.

Serenos, sin provocación; gallardo, sin petulancia; activo, sin soberbia; bravo, sin jactancia. Así era Mola, representante genuino de una raza, privilegio de nobleza y de hidalguía.

La muerte de Mola llena nuestro corazón de luto, pero, al mismo tiempo, el pecho de coraje, y nos dá bríos para redoblar energías y su ejemplo servirá de guía para llegar al logro de una victoria definitiva y cierta.

Mola ha sido un hombre que todo lo dió a su Patria. En África, apenas salido de la Academia, empezó a distinguirse notablemente, porque ninguno como él destacó y ganó laureles a costa de tantos sufrimientos y dolores. Era, como de sus mismos labios oí, el hombre que más situaciones desagradables había resuelto, y de sus labios oí en Burgos, a los pocos días de iniciarse el movimiento, la descripción espeluznante, de verdadera epopeya, que hizo de su situación, como capitán, en una posición africana sitiada por el enemigo, los cadáveres insepultos, sus huesos moras sublevadas, enloquecidas por el hambre y por la sed, y teniendo que imponerse a ellas, unas veces con la palabra y otras con la pistola. Y luego añadir, con su modestia habitual: «No sé cómo salí vivo de allí; si perder la posición que defendíamos.» Después, Mola, Comandante general de Larache, es el hombre que infunde disciplina a unos y otros elementos del Protectorado; rápido y certero en resolución de complejissimos problemas de orden civil y enérgico y vigilante en lo militar, ningún día, ni uno sólo, deja de revistar las posiciones de su vasto territorio, usando el avión, para que ninguna quede sin su personal inspección. Y después, al despacho, a recibir visitas, a firmar documentos, y después... a los libros, a escribir, a trabajar siempre, dejando para el descanso el tiempo preciso para que el cansancio no agote.

Pasa después a la Dirección General de Seguridad, a ruegos insistentes del Jefe del Gobierno, general Berenguer, y sus libros son reflejo exacto de cuanto hizo por España en circunstancias harto difíciles y peligrosas.

Es perseguido y procesado por la flamante República de hombres tan «puros» como Azaña, Marcelino, Casares, Largo, Prieto, y tantos otros, «honra de la historia Patria», y no pudiendo abatir por la justicia la gigantesca figura, supremamente digna de esta encarnación, brazo y mente, lo separan del Ejército, porque les estorba para sus planes siniestros, pero el genio reaparece, ejemplariza con sus virtudes el alma de la raza y siembra con su muerte la semilla que ha de fructificar en nuestros corazones, para gloria y provecho de España. Como general jefe de

Noticias de la campaña

Frente de Madrid

Avila, 11.—La primavera, al acercarse su fin, se está estropeando de manera rotunda. Parece que hemos vuelto al invierno, como lo demuestra el aire frío que acarrea la lluvia y lo desapacible del tiempo.

Las carreteras están encharcadas, reblandecidas, brota el agua por todas partes, que obliga a nuestros muchachos a guarecerse en sus chavolas, metidos en sus capotes al amor de uno que otro fuego, que hace revivir las jornadas invernales.

No obstante, esta agua trasnochada, que llega como prólogo del verano, aunque trae algunas molestias, viene al mismo tiempo como una bendición. Estas tierras, con el trigo en granazón, deseaban, sedientas, la llegada de las lluvias, que ha de hacer de la próxima cosecha una de las mejores de estos últimos años.

Puede, por tanto, darse por bien sufridos, los inconvenientes que las lluvias nos trae, porque vienen con la promesa de mayores bienes.

No ha habido en el día de hoy actividad bélica en la Sierra. En Robledo de Chavela a las Navas, aguaceros nada más, y en el frente de Madrid, la actividad ya acostumbra.

Los rojos siguen con el mismo empeño, aunque no con mejor éxito, en sus ataques contra la Ciudad Universitaria. Nuestros soldados, inmovilizados en sus posiciones, desbaratan todos los intentos del enemigo, que ya parece haber hecho retirar de sus emisoras de radio el disco de la conquista de la Ciudad Universitaria.

Frente de Vizcaya

LA AGUILAS DE ESPAÑA HAN VUELTO A DESPLEGAR SUS ALAS EN EL AZUL DEL CIELO VIZCAINO

Vitoria, 10.—Hoy se hizo el milagro de que saliese el sol, un sol todavía tenue. No el de aquellos días primaverales con el que sueñan nuestros soldados, para poner fin a la inactividad en que se hallan. ¡Que este buen tiempo de hoy se asegure, es el clamor unánime de todos! Cansados de los días de niebla y sin horizonte, para celebrar la feliz nueva, las águilas de España concertaron el himno viril de sus motores. Hubo una especie de gozosa alegría en los vuelos, con los que parecían sacudir el entusiasmo de sus pasadas horas de quietud en sus valles. Por eso sus audacias de hoy, y para afirmar sus ansias de pelea, nuestros pilotos se dedicaron a realizar vuelos vertiginosos, cabriolas magníficas, inverosímiles... De todo hubo en el despertar de esta mañana radiante de junio. Audacias tejidas siempre junto a las filas de trincheras, sobre nuestras unidades de vanguardia, para recordar que la aviación, hoy responsable de esta guerra de montaña, está lista siempre, con tal de que el tiempo le deje un marco mínimo para su necesario empleo.

También por el Jarama hay de vez en cuando algunas escaramuzas, aunque sin gran trascendencia.

En los Carabanchales, Leganés, Getafe y otros puntos de este sector del frente de Madrid, hoy puede decirse que no ha sonado un tiro. Un día, pues, ordinario.

Esta normalidad, supone, pues, el paso de no pocos soldados y milicianos, que hartos ya de la tiranía marxista, vienen a acogerse a nuestra generosidad. Todos coinciden en sus manifestaciones sobre la situación de Madrid, ya de sobra conocida.

En la Granja y demás lugares cercanos que sufrieron la última acometida del enemigo, nuestros soldados están que no caben en sí de gozo, comentando las mil incidencias de la lucha, en la que tan mal parados quedaron los rojos y los de las brigadas internacionales.

De labios de uno de los nuestros, nos llegan detalles del heroísmo demostrado por los soldados del Ejército nacional, muchísimos menos numerosos que los atacantes, que resistieron a pié firme, durante tres días sin tregua en la lucha, hasta que materialmente deshicieron al enemigo.

No hubo tiempo para comer ni para descansar; todo lo absorbía la tarea de no dejar callar las ametralladoras y fusiles; y ahora, pasado el turbión, nuestros muchachos rien y solazan recordándolo, con la misma naturalidad que si estuviesen en una alegre romería. (Recibido por la estación E. A.-8-A. S.)

La presencia de nuestros aparatos fué acogida con alegría en todos los frentes; porque si el tiempo decididamente cambia, no se hará esperar mucho el instante que todos los españoles anhelamos; impaciencia mucho más honda en quienes cara al enemigo están vertiendo su sangre por España.

Pero no interesaba sólo a nuestras tropas el anuncio de que el tiempo cambia; también le interesaba al enemigo, y nuestra aviación no se olvidó del deber de advertirle. Varias escuadrillas de trimotores, escoltadas por otras de caza, visitaron esta mañana las posiciones rojas de más de un sector. Sobre ellas dejaron tarjeta, una tarjeta dura e inesperada, que llenó los valles de resonancias, explosiones y nubes de densísimo humo. A la hora presente también los "guideros" deben haberse enterado de que ha cambiado el tiempo. Ellos se hallaban confiados en el blanco sudario de sus nieblas; pero el secreto ha quedado hoy rasgado por las púas del sol, como se rasgará dentro de pocos días el secreto de Bilbao, si es que el buen tiempo iniciado hoy, persiste.

Las águilas de España han vuelto a desplegar sus alas, en el azul del cielo vizcaíno. (Recibido por la estación E. A.-8-A. S.)

Noticias de anoche

LOS INCONTROLABLES

Barcelona.—Numerosos grupos de los llamados incontrolables recorrieron este medio día la población para protestar de la mala organización del abastecimiento.

Al frente de la manifestación iban unas mujeres que portaban unos estandartes con unos letreros que decían: "Pan y Libertad".

Para evitar choques con la fuerza pública, y a pesar de que la manifestación había sido prohibida por el consejero de Seguridad de la Generalidad, fueron acuarteladas todas las fuerzas encargadas de mantener el orden público.

Casi todos los manifestantes pertenecían al ala izquierda del anarquismo y al P.oum.

Al llegar a las Ramblas, todos sacaron sus pistolas e hicieron numerosos disparos al aire, como señal de protesta.

En el Palacio de la Generalidad se destacó una comisión que fué recibida por un secretario, quien les manifestó que Companys se hallaba indisponible. Las conclusiones que los manifestantes elevaron a la Generalidad, son las siguientes.

1.—Que el general Pozas comparezca ante un tribunal integrado por elementos populares para responder de la bárbara represión que llevó a cabo hace pocos días en Barcelona.

2.—Que se facilite al pueblo los elementos necesarios para su alimentación.

3.—Que la Generalidad proporcione al comité de fábricas de industrias textiles, el material necesario para mejorar los trabajos.

4.—Que el Gobierno de Valencia proceda a la revisión de los mandos militares, por el fracaso de las operaciones.

5.—Intervención de todas las fortunas particulares, aunque sean elementos afectos al movimiento antifascista. (7BA-8-A. S.)

UN COMENTARIO DE "L'ACTION FRANCAISE"

París, 11.—"L'Action Française", dice sobre el hundimiento del "Ciudad de Barcelona", que éste era un barco muy conocido en Marsella, donde frecuentemente embarcaba víveres, material y milicianos, con destino a Valencia y Barcelona.

Cuando salió la última vez para Valencia—dice el periódico—declaró un cargamento de 2.000 toneladas, con una tripulación de 65 hombres, y había asegurado a la policía del puerto y al Comité de Control que no había ningún pasajero a bordo. Sin embargo, los telegramas llegados de Barcelona señalan sobre el navío la presencia de cerca de trescientos hombres. Por lo tanto, más de doscientos pasajeros embarcaron clandestinamente.

PROTESTA

Ginebra.—El Comité de la Central Obrera Nacional Sindicalista de España, ha protestado ante la Conferencia internacional del Trabajo, por haber admitido a la representación de los sindicatos rojos españoles, los cuales dicen representar a la mayoría de los obreros españoles, no siendo ello cierto. Como quiera que el plazo para admitir las reclamaciones es de tres días y éste está vencido, los delegados rojos españoles continuaron en la conferencia.

MINISTRO ALEMÁN

Roma.—A bordo del avión junker núm. 52, ha llegado esta mañana al aeródromo de esta capital, el ministro de la Guerra del Gobierno del Reich, Mariscal Von Blomberg, acompañado de su hija y de todo su séquito.

Ha sido muy agasajado por las autoridades italianas, que han cumplimentado al ilustre huésped. Después en compañía de éstos ha visitado las principales obras artísticas de la capital.

EN BULGARIA

Sofía.—Encuéntrese en ésta el Barón Von Neurath, ministro de Relaciones Extranjeras de Alemania, el que ha tenido diversas conferencias con el presidente del Gobierno búlgaro, señor Kosselvanoff.

Se comunica que el objeto principal de estas conversaciones, ha sido de particular interés para la paz europea y para el desarrollo económico de ambas naciones.

Los dos ministros coinciden en los mismos puntos de vista, y expresaron

su decisión para desarrollar y reforzar la colaboración entre las dos naciones.

MINISTRO CHINO

Berlín.—El ministro de China, Kung, se entrevistó en la mañana de hoy con el doctor Schat.

Kung y la comisión china que se encuentra actualmente en Alemania, son huéspedes de Mackensen.

OLA DE CALOR EN ALEMANIA

Berlín, 11.—Continúan en Alemania las altas temperaturas.

Al medio día de ayer el termómetro registró treinta y cinco grados, lo cual constituye un récord, pues hace más de ochenta años que en Alemania no se registraba tal temperatura.

INFORME DE UNA COMISION

Berlín, 11.—La comisión de técnicos que estuvo en Norteamérica para investigar las causas de la catástrofe del dirigible "Hindenburg", ha expuesto su informe ante el ministro de Aviación de Alemania, Dr. Goering.

En dicho informe se asegura que el dirigible, a su llegada a Nueva York, estaba en perfecto estado y que las operaciones de aterrizaje se llevaron a efecto con toda perfección.

El doctor Goering ha dispuesto que la comisión continúe sus investigaciones con la esperanza de lograr que al fin se descubra la causa que motivó el trágico accidente.

RUSIA Y LA NO INTERVENCION

Nueva York, 11.—En las sesiones del Comité de no intervención de Londres, Rusia ha adoptado una actitud agresiva al tratar de la cuestión del control en las costas españolas.

El presidente del sub Comité rechazó la protesta rusa sobre tal asunto.

LA SITUACION EN RUSIA

Nueva York, 11.—La situación en Rusia parece que reviste gravedad.

El "London Daily Mail" escribe que ha sido descubierto un complot para derribar a los Soviets, y que Stalin está tomando severas medidas, habiéndose arrestado a muchos militares.

REVUELTAS EN ALMERIA

La Habana, 11.—Noticias de España dan cuenta de que en Almería se han producido sangrientos choques contra la policía y los comunistas, hasta el punto de que el Gobierno de Valencia se ha visto obligado a enviar fuerzas para imponer su autoridad.

ACTITUD DE POLONIA

Varsovia.—El diario "Cogs", comentando la visita del presidente de la República polonesa a Bucarest, hace observar que Polonia y Rumania, aunque reconociendo el valor de su amistad con Francia, tratan de oponerse a todo intento de sometimiento a la política del eje París-Moscú.

COMENTARIOS

Berlín.—Un periódico alemán hace observar el artículo que publica el "Polo de Italia", acerca del valor del Ejército italiano y de las insinuaciones hechas por algunos periodistas franceses, acerca de los comentarios de un periódico berlinés.

Escribe el articulista que es el momento oportuno para poner término a una indigna campaña contra el valor militar de los italianos. Los más autorizados técnicos en materia militar del Reich y ministro de la Guerra, von Blomberg, han tenido ocasión en estos días de comprobar la admirable preparación del Ejército italiano, donde desde el último soldado al primero de sus jefes dan pruebas de gran técnica y valor.

El pueblo alemán comenta con interés las maniobras militares que se vienen desarrollando en honor del ministro de la Guerra, y deriva de estas manifestaciones adecuadas y justas conclusiones. (RRM-8-A. S.)

¡Tinerfeño!

CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION NACIONALISTA PARA DARLE A ESPAÑA OTRO "ESPAÑA".

MUESTRA ASI TU GRATITUD A LA GLORIOSA Y HEROICA MARINA ESPAÑOLA.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, SECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA (ANTIGUO HOTEL VICTORIA), ESPERA TU DONATIVO.

SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

MADRUGADA

Los rojos están evacuando Don Benito. Otro contrabando de armas para los rojos de Valencia

PETICION DE LOS PRISIONEROS

Salamanca.—Los prisioneros y pasados a nuestras filas en los frentes de Vizcaya, han solicitado tomar las armas para combatir al lado de nuestros soldados y volver nuevamente a la conquista de las poblaciones donde han dejado a sus familiares, muchos de los cuales han sido asesinados por los rojos. De accederse a este ofrecimiento, podrán formarse varios batallones con los huidos de las filas rojas, que ascienden a varios miles, muchos de ellos de condición civil. (7BA-8-A. S.)

SE LLEVAN LOS CUADROS DEL MUÑO DEL PRADO

Salamanca.—Continúa el despojo de nuestro tesoro artístico. Por la frontera franco española, con dirección a Francia, pasaron el día 23 de mayo, tres camiones que llevaban la siguiente inscripción: "Obras de Arte. Minister des Beaux Arts. Musees Nationaux. Palais de Louvre, Paris."

Los camiones iban destinados a Maisons Laffite y eran escoltados especialmente por un policía francés. Contienen obras de arte de Goya y Velázquez.

DON BENITO

Sevilla.—Los aviadores nacionales han podido observar que la población de Don Benito comienza a ser evacuada. (7BA-8-A. S.)

FUSILAMIENTOS

San Sebastián.—Comunican de Marsella que a bordo del vapor argentino "Tucumán", procedente de Valencia ha llegado un miliciano francés escaoado de las brigadas internacionales. Ha manifestado que hace pocos días se han repetido en Valencia los fusilamientos de milicianos franceses, porque se atrevieron a protestar de que no se cumplían las bases fijadas por los reclutadores.

Ha confirmado también la desorganización espantosa que reina en la zona roja, donde la rebelión de los internacionales es imposible de contener a pesar de los recursos sangrientos. (7BA-8-A. S.)

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—En la mañana de hoy la aviación roja intentó bombardear de nuevo esta capital. Tan pronto aparecieron los aviones rojos, se elevaron los cazas nacionalistas y abrieron 4 aviones, averiando seriamente a otros varios.

EN ALMERIA

Gibraltar.—Noticias procedentes de Almería afirman que los elementos anarquistas se han sublevado contra los elementos gubernamentales, siendo dueños de la situación. El Gobierno de Valencia ha envia-

do grandes refuerzos a aquella población, a fin de reducir a los revoltosos. La situación se considera grave.

EN BARCELONA

París.—"Le Journal" informa que en Barcelona fueron ayer encontrados muertos 25 representantes de la F. A. I.

Hablando del control internacional, dice que el Komintern trata de impedir que el acuerdo de Londres sea unánime, maniobra que el vice-presidente de dicho comité, ante una nota presentada por Rusia, la rechazó, probando con ello que Inglaterra va conociendo los manejos rusos en la cuestión internacional. Por otra parte, se congratula dicho periódico de que Francia vaya aproximándose a la paz, no colaborando con las pretensiones rusas, ya que se ha decidido a apoyar en un todo, la propuesta inglesa, a pesar de las reservas que en un principio formuló.

La situación actual se ha aclarado, pues las declaraciones del delegado soviético hacen creer en una rápida y satisfactoria solución.

CONVERSACIONES

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha celebrado hoy largas conversaciones con los embajadores de Francia, Italia y Alemania, para tratar del control internacional en la lucha española.

LA ACTITUD DE RUSIA

París.—Noticias procedentes de Londres, afirman que el representante de los Soviets en el Comité de Control, ha manifestado sus deseos de colaborar en el plan inglés del control español. Se espera la aprobación unánime de dicho proyecto, pues las declaraciones del representante ruso hacen más fácil su aprobación. Queda únicamente a discutir el problema de las garantías.

CONTRABANDO DE ARMAS

Ginebra, 11.—La policía ha descubierto un nuevo contrabando de armas que desde Suiza iba a ser enviado a la España roja, a través del territorio francés.

Consistía el contrabando en 30 ametralladoras y 70.000 cartuchos.

FALLECE OTRO DE LOS TRIPULANTES DEL "DEUTSCHLAND"

Gibraltar, 11.—Murió otro de los marinos del "Deutschland", ascendiendo a 31 el número de las víctimas.

Todos los heridos que se hallan hospitalizados en esta plaza, serán trasladados a Alemania a bordo del "Deutschland."

Noticias varias

LA ESPOSA DEL GENERALISMO EXPRESA SU SENTIMIENTO A LA VIUDA DEL GENERAL MOLA

Salamanca, 11.—En la tarde de ayer fué a Pamplona la esposa del Generalismo, con el fin de visitar y dar el pésame a la viuda del ilustre general Mola.

A pesar del incógnito del viaje, el vice-presidente de la Diputación tuvo noticias del mismo, y en compañía del alcalde de Pamplona salió al límite de la provincia para esperar a la señora del general Franco y acompañarla hasta la ciudad.

La ilustre huésped, a quien acompañaba la esposa del general don Camilo Alonso, se dirigió al palacio de la antigua Capitanía General, donde fué recibida por el Comandante militar, señor García Conde, y otras personalidades.

Después pasó a saludar a la señora viuda del general Mola, con la que estuvo largo rato.

A continuación, la esposa del Caudillo se trasladó al Palacio provincial, donde fué obsequiada con un te por la Corporación local. También presenció el simpático acto del relevo de los Pelayos que hacen guardia en el Palacio, siendo ovacionada por la multitud.

Estas manifestaciones populares de afecto y simpatía hacia la esposa del Jefe del Estado, se repitieron clamorosamente cuando, seguida de la escolta y comitiva, emprendió el viaje de regreso.

UN ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE VITORIA

Vitoria, 11.—El Ayuntamiento de Vitoria ha aprobado una moción de su alcalde, acordando dar, en memoria del ilustre jefe que fué de los Ejércitos del Norte, el nombre de "Aeropuerto del General Mola", al nuevo campo de aviación.

VITABANA

El postre más sabroso

UNA INFORMACION DEL CORRESPONSAL DE "LE JOUR"

París, 11.—El corresponsal de "Le Jour", Henry de Vilmorin, da cuenta de cómo fué cargado en el puerto de Marsella el vapor español "Vicente Foratí", con 400 cajas de detonadores, pólvora y granadas.

La documentación—dice—llevaba como punto de destino un puerto del Mar Rojo, y su salida fué autorizada el día 26 de mayo por Hervé Dollé, Jefe de la Delegación del Comité de Control, que la dió a pesar de que este barco, como tantos otros que salen para Méjico, próximo Oriente u otros lugares, regresan a Marsella a los cuatro o cinco días, tiempo justo de su peligroso cargamento en los puertos catalanes.

La única sanción de estos barcos, que regresan antes de haber tenido tiempo de llegar a su punto de destino, es la pérdida de una pequeña fianza que depositan en la Aduana de salida.

DIMISION

Luxemburgo.—El Gobierno ha presentado su dimisión a la gran duquesa. Esta ha rehusado aceptarla, reservándose volver sobre la cuestión.

Su cigarrillo predilecto será

PEKES

Suave... Aromático... Calidad

JACOB AILERS

Comunica a todos sus clientes y público en general que ha

TRASLADADO

sus oficinas a la calle de la Marina (NUEVO EDIFICIO DE BRIER) piso primero. ENTRADA por Villalba Hervás (antes Tigre)

¿Padece usted de estreñimiento?

Tome NORMACOL

Los pueblos antiguos descubrieron múltiples plantas medicinales que la investigación científica moderna ha aprovechado para la elaboración de medicamentos utilísimos. Así de un extracto vegetal de la India ha sido posible elaborar modernamente el verdadero regulador de la función intestinal que faltaba en el tratamiento del estreñimiento. Este producto vegetal, el NORMACOL, consiste en unos pequeños gránulos que se toman con un sorbo de agua. Al mezclarse con el contenido intestinal forman una masa blanda, gelatinosa, que suaviza el contenido intestinal y provoca su expulsión. La evacuación así provocada es natural, nunca diarrea, y no va seguida de irritación ni dolores. Si padece usted de estreñimiento no se purgue; acostumbre a su intestino a funcionar normalmente mediante el

NORMACOL

D. MANUEL DORESTE MORALES, Apartado 61, Las Palmas.

Recorte este cupón y envíelo en un sobre abierto franqueado como impreso.

Nombre Prén.

Calle Núm.

Población Prov.

ES UN PRODUCTO Schering LATAS DE 150 GR.

AYUNTAMIENTO

Negociado de Quintas
Habiéndose interesado del Centro de Movilización del Regimiento de Infantería de Tenerife la urgente incorporación a los batallones destacados en Güimar, Icod, Orotava y Puerto de la Cruz...

Manuel Castilla Rosales, Manuel Méndez Andel, Manuel Bermúdez González, Ramón García Arriba, Antonio A. de la Rosa Díaz, Primitivo Benítez Sánchez, Francisco León Rojas, Rogelio Alonso Ledesma, Manuel Alonso Ledesma, Teodoro Morales Armas, Juan Alonso, Francisco Rodríguez López y José Martín Gómez.

INFORMACIÓN JUDICIAL

Juicios para hoy
En el día de hoy se celebrará ante la Sala de lo Criminal de esta Audiencia Provincial, la vista de la causa número 77, procedente del Juzgado de Icod, por un delito de injurias.

Igualmente se verá ante la propia Sala, la causa número 20, del año 1939, por tenencia ilícita de armas, cuya causa también procede del Juzgado de Icod.

En ambas vistas sostendrá la acusación el Fiscal señor Cobelas, y la defensa el letrado señor González de Mesa.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Fernando Peña de la Torre, Blas Pérez García, Juan Rocha Delgado, Candelaria Mendoza Santos, Angel Barroso Hernández, Guillermo Barroso Hernández, Francisco Pozo Baños, Angel Díaz Hernández.

Defunciones
Manuel Simancas, de esta capital, 3 años. Eclampsia.—Molinos. Francisca Saenz Torres, de Tarragona, 27 años, soltera. Asistolia.—Nueva, 6.

Eladio Gómez Ramos, de esta capital, 2 meses. Meningitis.—San Juan Bautista, 56.

Hermenegilda Ramos Sabina, de Tejina, 80 años, casada. Colapso.—Camino del Hierro.

MATRIMONIOS

José Gutiérrez de la Cruz, de Málaga, 30 años, soltero, con Cristina Jerez

DE LOS PUEBLOS

REALEJO ALTO
Los Flechas y su Patrono
Programa de los actos que se celebrarán mañana domingo, con motivo de celebrar los Flechas, la fiesta de su Patrono, San Fernando.

A las 7 de la mañana.—Diana por la Banda de música, que recorrerá las principales calles.

A las 8.—Misa de Comunión de los Flechas.

A las 9.—Desayuno a los Flechas en su cuartelillo.

A las 10 y media.—Misa solemne con sermón, cantada por un nutrido coro de señoritas de este pueblo.

A las 12.—Bendición de las Banderas de los cadetes-Flechas y del Bandero de la Cruz Roja, actuando de madrinas: de la Bandera nacional, la señorita Irene Perdomo Martín; de la de Falange, la señorita Mercedes Reyes Hernández, y de la Cruz Roja, la señorita Juana Barroso Molina. En este acto hará uso de la palabra el jefe de los Flechas de esta localidad.

A las 12 y media.—Procesión del Patrono de los Flechas San Fernando, que recorrerá las calles de costumbre.

A las 3 de la tarde.—Concierto por la Banda municipal de este pueblo, que dirige don Sebastián Díaz González.

A las 4.—Ejercicios gimnásticos en la Plaza de Viera y Clavijo, cantándose los Himnos de "Pasan los Flechas" y la "Canción de los Flechas", durante los cuales hablarán los flechas, Julián Palmero Borges y Manuel Hernández Díaz.

A las 5.—Desdoblamiento de la lápida que dará el nombre de la calle del Excmo. Sr. General Mola, en cuyo acto tomará parte un orador.

A las 9 de la noche.—Himno de Falange por los Flechas, y seguidamente se cantará por el coro de Flechas el "Himno a la Patria", en cuyo acto estarán representadas, por señoritas que a tal efecto saldrán ataviadas, las naciones europeas que más simpatía han sentido por la causa nacionalista. Dirigirá la palabra el flecha Agustín Hernández Luis.

Poesía dedicada al general Franco, Primo de Rivera y Calvo Sotelo, recitada por la niña Isidra Febles Fuentes, de Falange Femenina.

Poesía a la Bandera nacional por la niña Pepita Reyes Hernández, cantándose a continuación el Himno a la Bandera por el coro de Flechas.

El pasodoble "La mantilla española", cantado por un grupo de señoritas falangistas.

El pasodoble "Los muñecos" cantado por un grupo de Flechas femeninos. Terminará el acto con un discurso del delegado local de Flechas e interpretándose el Himno nacional, cantado por un nutrido coro.

Todos los números serán amenizados por la Banda municipal.

EMPRESAS DE AGUAS

AGUAS "EL NIAGARA"

Junta general
Se cita a los señores que componen esta Comunidad para que concurran el día 13 de junio, domingo, del corriente año, a las diez de la mañana, al local social, Avenida de Santa Cruz, 29, con objeto de celebrar junta general extraordinaria, y tratar los asuntos comprendidos en el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.—Lectura del acta anterior y su aprobación si procede.

2.—Dar cuenta de las gestiones que se han practicado por el Consejo de Administración, sobre un compromiso de un contrato que es de mucho interés para la Comunidad.

3.—Resolver con referencia a la mejor manera posible, sobre varios comueros, que se creen perjudicados con el segundo particular.

4.—Otros asuntos de interés que interesen a la Comunidad.

Güimar (Tenerife), 10 de junio de 1937. El secretario, Pedro Trujillo. V. B. El presidente, Francisco González.

COMUNIDAD DE REGANTES "POZO DE LAS ROSAS"

Por la presente se cita a todos los señores que componen esta Comunidad, para que asistan el próximo domingo, 13 del actual mes de junio, y hora de las diez de la mañana, al salón de don Francisco R. Díaz, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA
1.—Lectura del acta de la sesión anterior, y su aprobación si procede.

2.—Dar cuenta del resultado del ejercicio 1936-37, y acordar la forma a seguir en el próximo.

3.—Manifestaciones de la presidencia.

4.—Manifestaciones de los concurrentes.

Villa de Güimar, 10 de junio de 1937. El presidente, Francisco Rodríguez Díaz.

Dr. Narciso Cabrera

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Del Hospital Clínico de Barcelona. Consulta, todos los días, de 10 a 12, en la Plaza 25 de Julio, 4.

Ernesto Castro

MEDICO
Ha trasladado su consulta de Tacoronte a esta capital, en la calle de Costa y Grijalba, 2, teléfono 3-5-4. Consultas, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO
Ex-interno del Hospital de Niños, ex-interno y ex-médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Enfermedades de la infancia. Medicina general. Rayos X. Ha trasladado su consulta a Santa Cruz, Méndez Núñez, 7. Teléfono 6-1. Horas de consulta, de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Gacetas

Ayer tarde hizo escala en este puerto el vapor-correo inglés, "Themistocles", consignado a los señores Hamilton y Compañía.

Procedía del Sur de Africa, con 297 pasajeros de tránsito.

Se aprovisionó de agua y víveres, saliendo por la noche con destino a Southampton y Londres.

SE DESEA comprar una bicicleta usada, en buen estado. Dirigir ofertas a las oficinas del dique del Este, en la carretera de San Andrés.

El domingo contendieron en el campo del Iberia los equipos C. D. Peñarol y Teide F. C. venciendo el primero por 5 a 2.

PENSION de Carmen González. Precios económicos. Habitaciones higiénicas.—Suárez Guerra, 2, tercer piso, derecha.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

CARTERAS piel blanca, última novedad, para señora, y carteras, pitilleras y monederos con iniciales, propio para regalos de caballeros, se acaban de recibir en la Platería y Relojería LA ESTRELLA, Nicolás Estevéz, 3. "La Estrella".

FIJADOR "IUXOL".—Sobre grande, 1 peseta; sobre pequeño, 60 céntimos.

MOLINO HARINERO, de medio uso, compro uno. Dirigirse: Hidroeléctrica de Los Realejos.

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA una casa en La Cuesta, bastante amplia, con jardín, garaje y todas las comodidades. Está en la carretera, cerca de la estación del tranvía.—Informes en La Laguna, calle de Herradores, 9. Preferible extranjero.

SE ALQUILAN la casa número 4 de la calle de Costa y Grijalba, con magníficas condiciones; un piso en la casa número 27 de la calle de 25 de Julio.—Informes, Velázquez, Avenida de Cuba, 5, teléfono, 227.

SE ALQUILA la casa número 31 de la calle de la Marina, dos pisos y accesorias, donde se hallaban instaladas las oficinas de don Jacob Ahlers.—Informes, Viera y Clavijo, 35.

SE ALQUILA en La Laguna la casa de la calle de Herradores número 96, compuesta de siete espaciosas habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño y dos W. C., por el precio de 125 pesetas mensuales para contrato anual. También se alquila para la temporada de verano en precio a convenir. Darán razón: en La Laguna, don Salvador Gutiérrez, calle de Cabrera Pinto número 48, y en esta capital, en la calle del General Antequera número 17, teléfono 1231.

SE ALQUILAN dos hermosas casas en el Barrio del Perú, en 75 pesetas mensuales cada una, con varias habitaciones y todo confort el servicio. Tienen agua a presión. Informes, Olegario Carmona, Bernabé Rodríguez, 4, teléfono número 1065.

SE ALQUILA una casa en la calle de Enrique Wolfson, 28.—Informarán, en la Farmacia Tenerife.

SE ALQUILA una casa con cuatro habitaciones y servicios en la calle de Salamanca, por precio módico. Informes, Felipe Méndez, calle 25 de Julio número 4. Teléfono 1109.

SE ALQUILA en la calle Primera del Barrio del Perú, una buena casa, con jardín, varias habitaciones y frente para dos calles, en precio moderado. Informará Olegario Carmona, Bernabé Rodríguez, 4, teléfono, 1065.

SE ALQUILA la casa de la calle San Juan Bautista número 1, dotada de todos los adelantos modernos. Razón, Castillo, 34, piso primero.

SE ALQUILA, en La Laguna, la hermosa casa número 62, de la calle de los Alamos, de dos pisos, con garaje. Razón, calle de General Antequera, 8.

SE ALQUILA una casa en Tacoronte.—Informes, Jesús María, número 13.

SE ALQUILA el espacioso hotel de la calle General Antequera, número 8, dotado de todos los adelantos modernos y rodeado de jardines. En la misma casa darán razón.

SE ALQUILA la casa calle de Santa Rosalía, 41; tiene sala, despacho, cuatro habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño, 2 W.C., instalación de gas y eléctrica.—Informes, Valentín Sanz, 10 y 15.

SE ALQUILA la casa número 48 de la calle de Duggi; tiene 4 habitaciones, comedor, antecala y demás servicios. Razón, Calvo Sotelo, 2, tercero, derecha, Lorenzo Hernández.

MUY HIGIENICA casa, bien situada, económica, se alquila. Razón, viuda del Río, La Cuesta.

SE ALQUILA una casa de dos plantas, con jardín, en la Avenida de las Asuncionistas.—Informes, Ramba de Puldido, 8-14, bajos.

SE ALQUILA en precio económico un bonito chalet, situado en el Barrio del Uruguay. Tiene jardín, habitaciones aireadas y servicio moderno. Veranee V. sin salir de la capital. Informes Olegario Carmona, Bernabé Rodríguez, 4, teléfono 1065.

SE ALQUILAN dos grandes y modernas viviendas, en la casa número 43 de la calle de Castillo, y otra, también grande, en la nueva casa de la calle de Suárez Guerra, número 10, en precios ventajosos. Se venden sin intervención de mediadores, las casas número 9, de la calle de Méndez Núñez; la de Primo de Rivera, número 24, y casas y solar en la calle de Regla, números 9, 11, 13 y 15. Se vende también un sillón de ruedas, con llantas de goma, para enfermos, sin ningún uso.—Informarán: en el establecimiento de tejidos de Sucedora de Manuel Quintero García, calle de Imeldo Seris, 62.

El Delegado de los Talleres Patrióticos ha recibido un telegrama del Coronel Ayudante del Jefe del Estado que dice:

"Generalísimo agradece pésame por muerte General Mola enviándole saludo."

MAQUINA FOTOGRAFICA.—Se desea comprar una en buen estado; tamaño 6 por 9, de fuelle.—Informes, Angel Guimerá, 33, de una y media a dos y media.

SEÑOR COMERCIANTE; Si no funciona su Registradora, balanza automática o bomba de aceite, llame al teléfono 1-1-3-6. Servicio mecánico y rápido, económico y garantizado.

PUEDA INTERESARLE.—Vea el anuncio de la Casa Muebles Quino, en este mismo periódico, sobre mudanzas, guardamuebles y embalaje de mercancías.

Telegramas detenidos en esta Central de Telégrafos: Santa Cruz. María Ravelo, Viera y Clavijo, 49. Ambarber.

MESAS Y SILLAS de mármol y metálicas se comprarían en buen uso. Dirigir ofertas dando medidas y precios a Apartado 226.

COMISION DE INCAUTACION DE BIENES.—La tipografía "El Comercio" sirve al momento modelos de las relaciones juradas que hay que rendir a dicha Comisión, de conformidad con lo dispuesto en el Decreto-Ley de 10 de enero de 1937.—Tipografía "El Comercio", Norte, 10 y 12. Se sirven desde muy pequeñas cantidades.

OFERTA DE VEINTICINCO PESETAS DE PROPINA a quien consiga una casita en el campo, pequeña, completamente aislada, algo separada de toda carretera o camino, de seis a ocho duros mensuales, con agua y a ser posible con luz, arrendamiento por años. Dirigirse a don Rafael Arocha, Callao de Lima 47.

MINERVA compra toda clase de muebles, máquinas de coser y escribir, pagando buenos precios al contado. Ventas al contado y a plazos. Antes de vender o comprar sus muebles visite esta casa. Suárez Guerra, 2 (frente al antiguo Banco de España).

HIPOTECA, de 30 mil pesetas, en primera, solicito sobre finca en Santa Cruz, que vale cuatro veces más. Daré el 7 por ciento y mil pesetas de gratificación o comisión.—Razón, don Francisco, calle de Carmen Monteverde, 49, nuevo, altos.

DECLARACIONES JURADAS de acreedores de la zona roja, que se han de presentar en virtud de lo dispuesto. Se venden hojas para tal servicio, en la Librería CURBELO, La Laguna.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

FRESAS.—Se venden en La Laguna en la Finca "El Rincón" (final del camino a la Manzanilla). Se sirven a domicilio avisando al teléfono número 1537.

HUESPEDES: Se admiten en casa pensión con buena, abundante y bien condimentada alimentación. Amplias e higiénicas habitaciones con cuarto de baño, ducha y teléfono. Pensión completa, 450 al día. Calle del Castillo, número 15, 2.º, alto de "Las Tres Muñecas". Teléfono. 1.052.—Pensión PURITA.

SE COMPRAN máquinas de escribir pagándose buenos precios. B. J. Yanes. Castillo, 54, a.

PRUEBE USTED la crema sin grasa para el cutis, especialmente elaborada para el clima de Canarias. Se vende en la Perfumería Francesa, San José, 38.

TUBERIA de hierro galvanizado, se venden unos 130 metros, a 2 pesetas metro.—Informes, Correo, Valle Guerra.

BOLSA DEL TRABAJO

SE NECESITA una buena cocinera, en el Hotel Acacia.—Razón, Castillo, 25.

SE OFRECE una buena cocinera formal. Darán razón, calle de Santa Isabel número 31.

EMPLEADO, para contabilidad, correspondencia, etc., se ofrece.—Informarán, Castillo, 79, accesoria, Colegio, de 10 a 12 de la mañana.

VENTAS VARIAS

CINE "PATHE BABY", con varias películas, se vende muy barato, por la mitad de su precio. El mejor regalo para el buen estudiante. Muy conveniente también para colegio, academia, sociedad, etc.—Razón, calle de la Rosa, 1, segundo, de 2 a 5, próximo al Parque Recreativo.

GANGA.—Se vende una vaca mestiza, recién parida, dando abundante leche, y otra novilla mestiza, cubierta hace tres meses.—Informes, en la peltería "El Barato", San José, 28, Santa Cruz de Tenerife.

VERDADERA GANGA.—Vendo por tener que ausentarme, magnífico café bien situado y con numerosa clientela. Informes en el mismo, calle Candelaria, 21.

SE VENDE un cochito de niño, moderno, completamente nuevo. Razón calle de la Rosa, esquina a Gaspar Fernández, de cuatro en adelante.

TUBERIA DE HIERRO galvanizada inglesa, se venden 4.000 metros de distintos diámetros, desde 3 pulgadas a 3 octavos, con todos los accesorios necesarios para instalar agua a presión. Informes, teléfono 887.

VENDO coche Morris no poderlo atender. Razón, Federico Ucar, en Telégrafos o en estación Radio Tacco.

SE VENDE una estantería con mostrador en la calle Duggi, 24. Darán razón en la misma.

DONATIVOS

Recibidos en este diario para adquirir las insignias de la Medalla del Mérito Militar del soldado tinerfeño, Pedro Ruemeu Mandillo:

Suma anterior: 48.00 pesetas. Dos chicharros, 200; Arturo Lomo, 100; Aurelio Lomo, 100; Domingo Lomo, 100; Alvaro Trujillo Hidalgo, 100; Un tinerfeño, 100; Andrés Alberto Díaz, 100; Enrique Calderón, 300; Lázaro Sánchez Pinto, 100; Jaime Caballero, 200; Eduardo Ribot, 100; Estanislao López de Vergara, 200; Mercedes Díez de Santa Cruz, 100; Manuel Santa Cruz Llamas, 100; Mariano Peceño Martínez, 100; Isidro Jiménez Gutiérrez, 100; José G. de Ara, 100; Ursula Martín de G. de Ara, 100; Adolfo Pérez y señora, 200; Alfonso Soriano, 200; Ricardo Hodgson Balestrino, 200; Ricardo Hodgson Leucona, 200; Faustino Martín Albertos, 200; Blanquita Zamorano Lomo, 100. Total recaudado hasta ayer, 82'00.

PISOS Y HABITACIONES

SE ALQUILA bonita habitación con balcón a la calle, para caballero solo o dos amigos o señora sola. Razón, Puerta Canseco, 72.

SE ALQUILAN dos habitaciones completamente independientes, una de ellas propia para depósito, teniendo salida para la Plaza del Mercado. Precios muy económicos. Darán razón en la calle del Doctor Allart, núm. 37 y 43, piso primero.

SE ALQUILA en casa moderna habitación económica con o sin muebles, a caballero solo o señora honorable, único inquilino. Para informes, calle de Jesús Nazareno, núm. 36-38.

SE ALQUILA un magnífico piso en la Rambla de Puldido, 52. Razón, Antonio Badia, oficinas de Beutell, Rambla de Puldido.

SE ALQUILAN locales propios para negocio, depósitos o garajes. También se alquilan viviendas, desde 40 pesetas en adelante, y se vende una casa de verdadera ganga, estando desocupada y pudiendo producir una buena renta. Razón, su dueño, en Canales, 68, o en Miraflores, 17.

MATRIMONIO sin hijos desea alquilar piso muy reducido, en sitio céntrico. Dirigirse a esta Administración.

SE ALQUILA un piso en la calle de Costa y Grijalba, 27, en el número 15 de la misma, calle darán razón.

SE ALQUILA una habitación para señoras solas o muebles en la calle de Noria Alta. Darán razón en la calle del Progreso, 14-16.

SE ALQUILA en la calle del Dr. Allart, una accesoria propia para frutería, depósito de muebles, etc., en 80 pesetas mensuales. Informes, Olegario Carmona, Bernabé Rodríguez, 4, teléfono 1065.

HOTEL OLSEN.—Se alquilan habitaciones sin comida, a precios muy económicos.

SE ALQUILA magnífico piso, en la calle de Santa Rosalía, número 75, de esta localidad, dotado de todo confort y de acuerdo con las exigencias del vivir moderno.—Informarán en los almacenes Muebles Quino, en la misma casa.

SE ALQUILA un piso alto, en la casa esquina a las calles del Castillo y Cruz Verde, frente a la plaza de la Constitución.—Informes, Droguería Espinosa.

ALQUILO piso bajo, en la Avenida de San Sebastián, 96, y el alto del número 98 de la misma calle, en 125 pesetas cada uno.—Informes, Fraternidad, 5.

SE ARRIENDA la accesoria donde está establecida la tabaquería "La Nobleza", con estantería o sin ella, Plaza de la Constitución, 2.

SE ALQUILAN los dos pisos principales de la casa de reciente construcción, situada en la calle de Ferrer, 16. Precios razonables.—Razón, Gestoría Administrativa de Augusto Santealla, calle de Bernabé Rodríguez, 2, teléfono 343.

CASAS EN VENTA

SE VENDE O ALQUILA la casa de la Cuesta de Piedra número 4. Desde allí se domina el panorama del puerto y población. Las habitaciones son soleadas y muy ventiladas. Posee amplio jardín y huerta. En la misma se venden crotos y palmas y otras plantas. También se venden varios muebles en buen estado, animales domésticos como conejos, gallinas, palomas y cabra dando leche. Para informes, en la misma casa.

SE VENDE una casa a precio de solar, cuyas dimensiones son las siguientes: está enclavada en un solar que tiene aproximadamente 670 metros cuadrados, muy propia para un cine, para depósito de materiales o fábrica de bloques; tiene muy buenos tianglados de teja francesa, y construidos como para garajes; sitio muy céntrico.—Informes, calle de la Rosa, 47, piso alto; trato directo.

SE VENDE una casa sita en la plaza de San Sebastián, núm. 26, con seis dormitorios, sala, galería, cocina, comedor, cuarto de baño, patio y traspaso, en condiciones de precio inmejorables. Para informes en San Sebastián, 40.

FINCAS Y SOLARES

SE VENDE un solar en sitio inmejorable de esta capital.—Informes, Villalba Hervás, 3 E.

SE VENDEN solares en las calles de Serrano y Noria Alta. También se arrienda una finca (o se vende) de cuatro fanegadas en la Costa. Informes, Portier, 17-19.

SE VENDEN una finca de cuatro fanegadas y media, y tres trozos de tierra, situados bajo riego, en la zona de Tejina.—Para informes, en La Laguna, calle del Consistorio, 1, de 3 a 6 de la tarde.

Teatro Guimerá

Sábado 12 de Junio de 1937. A las 10 de la noche

CONCIERTO VOCAL E INSTRUMENTAL, a beneficio del TALLER PATRIOTICO, por los profesores del Conservatorio Provincial de Música de Santa Cruz de Tenerife:

SEÑORA DOLORES TRUJILLO DE GOROSTIZA, soprano. SEÑORA MARUJA ARA DE LEON, pianista. DON AGUSTIN LEON VILLAVARDE, violín.

Encargos: Taller Patriótico, Plaza de la Constitución. Teléfono, 689. La taquilla estará abierta desde el sábado, a las dos de la tarde.

Parque Recreativo

A las 6'45 y a las 10'15, butaca 1'50.—Radio Films presenta la película SANGRE GITANA por la gran actriz Katharine Hepburn, con John Beal y Halan Hale.

A las 8'30, butaca 1'00 peseta.—Estreno. Radio Films presenta la producción hablada en español, titulada BRIGADA SECRETA

Por Jean Murat y Vera Korene. CINE LA PAZ.—A las 8'30 y a las 10'15, gran acontecimiento. Hispania

tiene el honor de presentar el estreno del más grande reportaje de la historia sobre la causa de España, impresionada en los frentes de batalla. Un film vibrante. La primera película patriótica de largo metraje. Ningún buen español debe dejar ver esta película.

Royal Victoria

A las 6'45 y 10'15, riguroso estreno por Radio Films, de la magnífica producción,

CANCION DE AMOR Por Lily Pons y Henry Fonda.

Un desfile de bellas evocaciones, una cabalgata que alegra el espíritu, arrebató los sentidos y le lleva a las regiones sublimes de la música.

A las 8'15 reposición de la magnífica superproducción española de Hispano Fox Film, DE LA SARTEN AL FUEGO

Por Rosita Moreno, Romualdo Tirado y Juan Torená. A las 6'45 y a las 10'15, pesetas 1'65 en todas las localidades. A las 8'15, entresuelo '65; butaca de patio 1'10.

Cine Numancia

A las 6'45 y a las 10'15.—Precio ptas. 1'50.—La fastuosa opereta cómica de la casa Metro, por Carlotta Greenwood y Bert Lahr y las más bellas "girls"

YOLANDO VOY Música selecta y un argumento de incalculable vis cómica.

A las 8'30.—Precio ptas. 1'00.—Metro presenta a Joan Crawford con Brian Aherne y Frank Morgan en la cinta en español, YO VIVO MI VIDA

CINE A VENIDA

Hoy, a las 8 y media, estreno del emocionante drama en español LA SANTA Y EL LOCO

Por Hatha Thiele y Rudolf Klein.

Fred. Olsen Line
Línea de Vapores Fruteros
SERVICIO DEL MES DE JUNIO DE 1937;
SALIDAS PARA LONDRES
Día 3.—Vapor BREÑAS, directo. Día 17.—Vapor BREÑAS, directo.
Día 9.—Vapor BETANCURIA, vía Las Palmas. Día 23.—Vapor BETANCURIA, vía Las Palmas.
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
AVENIDA DE CUBA, 12 Santa Cruz de Tenerife

Yeoward Line

Salidas de vapores para LIVERPOOL, durante el mes de junio:
Día 12, sábado, ALCA
Día 25, viernes, ARDEOLA.

Para toda clase de informes: RICHARD J. YEOWARD.—Marins, 43.

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO INTERINSULAR
RELACION DE LOS BUQUES QUE SALDRAN DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA

Sábado, día 12, a las 24.—Vapor GOMERA, para Las Palmas. Domingo, día 13, a las 24.—

Noticias de la campaña

Frente de Madrid

Avila, 11.—La primavera, al acercarse su fin, se está estropeando de manera rotunda. Parece que hemos vuelto al invierno, como lo demuestra el aire frío que acarrea la lluvia y lo desapacible del tiempo.

Las carreteras están encharcadas, reblandecidas, brota el agua por todas partes, que obliga a nuestros muchachos a guarecerse en sus chavolas, metidos en sus capotes al amor de uno que otro fuego, que hace revivir las jornadas invernales.

No obstante, esta agua trasnochada, que llega como prólogo del verano, aunque trae algunas molestias, viene al mismo tiempo como una bendición. Estas tierras, con el trigo en grano, desahaban, sedientas, la llegada de las lluvias, que ha de hacer de la próxima cosecha una de las mejores de estos últimos años.

Puede, por tanto, darse por bien sufridos, los inconvenientes que las lluvias nos trae, porque vienen con la promesa de mayores bienes.

No ha habido en el día de hoy actividad bélica en la Sierra. En Robledo de Chavela a las Navas, aguaceros nada más, y en el frente de Madrid, la actividad ya acostumbrada.

Los rojos siguen con el mismo empeño, aunque no con mejor éxito, en sus ataques contra la Ciudad Universitaria. Nuestros soldados, inmovilizados en sus posiciones, desbarataron todos los intentos del enemigo, que ya parece haber hecho retirar de sus emisoras de radio el disco de la conquista de la Ciudad Universitaria.

Frente de Vizcaya

LAS AGUILAS DE ESPAÑA HAN VUELTO A DESPLEGAR SUS ALAS EN EL AZUL DEL CIELO VIZCAINO

Vitoria, 10.—Hoy se hizo el milagro de que saliese el sol, un sol todavía tenue. No el de aquellos días primaverales con el que sueñan nuestros soldados, para poner fin a la inactividad en que se hallan. ¡Que este buen tiempo de hoy se asegure, es el clamor unánime de todos! Cansados de los días de niebla y sin horizonte, para celebrar la feliz nueva, las águilas de España concertaron el himno viril de sus motores. Hubo una especie de gozosa alegría en los vuelos, con los que parecían sacudir el entusiasmo de sus pasadas horas de quietud en sus valles. Por eso sus audacias de hoy, y para afirmar sus ansias de pelea, nuestros pilotos se dedicaron a realizar vuelos vertiginosos, cabriolas magníficas, inverosímiles... De todo hubo en el despertar de esta mañana radiante de junio. Audacias tejidas siempre junto a las filas de trincheras, sobre nuestras unidades de vanguardia, para recordar que la aviación, ayer insignificante, hoy, en esta guerra de montaña, está lista siempre, con tal de que el tiempo le deje un marco mínimo para su necesario empleo.

También por el Jarama hay de vez en cuando algunas escaramuzas, aunque sin gran trascendencia.

En los Carabanchales, Leganés, Getafe y otros puntos de este sector del frente de Madrid, hoy puede decirse que no ha sonado un tiro. Un día, pues, ordinario.

Esta normalidad, supone, pues, el paso de no pocos soldados y milicianos, que hartos ya de la tiranía marxista, vienen a acogerse a nuestra generosidad. Todos coinciden en sus manifestaciones sobre la situación de Madrid, ya de sobra conocida.

En la Granja y demás lugares cercanos que sufrieron la última acometida del enemigo, nuestros soldados están que no caben en sí de gozo, comentando las mil incidencias de la lucha, en la que tan mal parados quedaron los rojos y los de las brigadas internacionales.

De labios de uno de los nuestros, nos llegan detalles del heroísmo demostrado por los soldados del Ejército nacional, muchísimos menos numerosos que los atacantes, que resistieron a plé firme, durante tres días sin tregua en la lucha, hasta que materialmente deshicieron al enemigo.

No hubo tiempo para comer ni para descansar; todo lo absorbía la tarea de no dejar callar las ametralladoras y fusiles; y ahora, pasado el turbión, nuestros muchachos rien y soñan recordándolo, con la misma naturalidad que si estuviesen en una alegre romería. (Recibido por la estación E. A.-8-A. S.).

Noticias de anoche

LOS INCONTROLABLES

Barcelona.—Numerosos grupos de los llamados incontrolables recorrieron este medio día la población para protestar de la mala organización del abastecimiento.

Al frente de la manifestación iban unas mujeres que portaban unos estandartes con unos letreros que decían: "Pan y Libertad".

Para evitar choques con la fuerza pública, y a pesar de que la manifestación había sido prohibida por el consejero de Seguridad de la Generalidad, fueron acuarteladas todas las fuerzas encargadas de mantener el orden público.

Casi todos los manifestantes pertenecían al ala izquierda del anarquismo y al P.oum.

Al llegar a las Ramblas, todos sacaron sus pistolas e hicieron numerosos disparos al aire, como señal de protesta.

En el Palacio de la Generalidad se destacó una comisión que fue recibida por un secretario, quien les manifestó que Companies se hallaba indisponible. Las conclusiones que los manifestantes elevaron a la Generalidad, son las siguientes:

1.—Que el general Pozas comparezca ante un tribunal integrado por elementos populares para responder de la bárbara represión que llevó a cabo hace pocos días en Barcelona.

2.—Que se facilite al pueblo los elementos necesarios para su alimentación.

3.—Que la Generalidad proporcione al comité de fábricas de industrias textiles, el material necesario para mejorar los trabajos.

4.—Que el Gobierno de Valencia proceda a la revisión de los mandos militares, por el fracaso de las operaciones.

5.—Intervención de todas las fortunas particulares, aunque sean elementos afectos al movimiento antifascista. (7BA-8-A. S.).

UN COMENTARIO DE "L'ACTION FRANCAISE"

París, 11.—"L'Action Française", dice sobre el hundimiento del "Ciudad de Barcelona", que éste era un barco muy conocido en Marsella, donde frecuentemente embarcaba víveres, material y milicianos, con destino a Valencia y Barcelona.

Cuando salió la última vez para Valencia—dice el periódico—declaró un cargamento de 2.000 toneladas, con una tripulación de 65 hombres, y había asegurado a la policía del puerto y al Comité de Control que no había ningún pasajero a bordo. Sin embargo, los telegramas llegados de Barcelona señalan sobre el navío la presencia de cerca de trescientos hombres. Por lo tanto, más de doscientos pasajeros embarcaron clandestinamente.

PRÓTESTA

Ginebra.—El Comité de la Central Obrera Nacional Sindicalista de España, ha protestado ante la Conferencia Internacional del Trabajo, por haber admitido a la representación de los sindicatos rojos españoles, los cuales dicen representar a la mayoría de los obreros españoles, no siendo ello cierto. Como quiera que el plazo para admitir las reclamaciones es de tres días y éste está vencido, los delegados rojos españoles continuaron en la conferencia.

MINISTRO ALEMÁN

Roma.—A bordo del avión Junker núm. 52, ha llegado esta mañana al aeródromo de esta capital, el ministro de la Guerra del Gobierno del Reich, Mariscal Von Blomberg, acompañado de su hija y de todo su séquito.

Ha sido muy agasajado por las autoridades italianas, que han cumplimentado al ilustre huésped. Después en compañía de éstos ha visitado las principales obras artísticas de la capital.

EN BULGARIA

Sofía.—Encuéntrese en ésta el Barón Von Neurath, ministro de Relaciones Extranjeras de Alemania, el que ha tenido diversas conferencias con el presidente del Gobierno Búlgaro, señor Kossievannoff.

Se comunica que el objeto principal de estas conversaciones, ha sido de particular interés para la paz europea y para el desarrollo económico de ambas naciones.

Los dos ministros coinciden en los mismos puntos de vista, y expresaron

su decisión para desarrollar y reforzar la colaboración entre las dos naciones.

MINISTRO CHINO

Berlín.—El ministro de China, Kung, se entrevistó en la mañana de hoy con el doctor Schat.

Kung y la comisión china que se encuentra actualmente en Alemania, son huéspedes de Mackensen.

OLA DE CALOR EN ALEMANIA

Berlín, 11.—Continúan en Alemania las altas temperaturas. Al medio día de ayer el termómetro registró treinta y cinco grados, lo cual constituye un récord, pues hace más de ochenta años que en Alemania no se registraba tal temperatura.

INFORME DE UNA COMISION

Berlín, 11.—La comisión de técnicos que estuvo en Norteamérica para investigar las causas de la catástrofe del dirigible "Hindenburg", ha expuesto su informe ante el ministro de Aviación de Alemania, Dr. Goering.

En dicho informe se asegura que el dirigible, a su llegada a Nueva York, estaba en perfecto estado, y que las operaciones de aterrizaje se llevaron a efecto con toda perfección.

El doctor Goering ha dispuesto que la comisión continúe sus investigaciones con la esperanza de lograr que al fin se descubra la causa que motivó el trágico accidente.

RUSIA Y LA NO INTERVENCION

Nueva York, 11.—En las sesiones del Comité de no intervención de Londres, Rusia ha adoptado una actitud agresiva al tratar de la cuestión del control en las costas españolas.

El presidente del sub Comité rechazó la protesta rusa sobre tal asunto.

LA SITUACION EN RUSIA

Nueva York, 11.—La situación en Rusia parece que reviste gravedad.

El "London Daily Mail" escribe que ha sido descubierto un complot para derribar a los Soviets, y que Stalin está tomando severas medidas, habiéndose arrestado a muchos militares.

REVUELTAS EN ALMERIA

La Habana, 11.—Noticias de España dan cuenta de que en Almería se han producido sangrientos choques contra la policía y los comunistas, hasta el punto de que el Gobierno de Valencia se ha visto obligado a enviar fuerzas para imponer su autoridad.

ACTITUD DE POLONIA

Varsovia.—El diario "Cogs", comentando la visita del presidente de la República polonesa a Bucarest, hace observar que Polonia y Rumania, aunque reconociendo el valor de su amistad con Francia, tratan de oponerse a todo intento de sometimiento a la política del eje París-Moscú.

COMENTARIOS

Berlín.—Un periódico alemán hace observar el artículo que publica el "Polo de Italia", acerca del valor del Ejército italiano y de las insinuaciones hechas por algunos periodistas franceses, acerca de los comentarios de un periódico berlinés.

Escribe el articulista que es el momento oportuno para poner término a una indigna campaña contra el valor militar de los italianos. Los más autorizados técnicos en materia militar del Reich y ministro de la Guerra, von Blomberg, han tenido ocasión en estos días de comprobar la admirable preparación del Ejército italiano, donde desde el último soldado al primero de sus jefes dan pruebas de gran técnica y valor.

El pueblo alemán comenta con interés las maniobras militares que se vienen desarrollando en honor del ministro de la Guerra, y deriva de estas manifestaciones adecuadas y justas conclusiones. (RRM-8-A. S.).

¡Tinerfeño!

CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION NACIONALISTA PARA DARLE A ESPAÑA OTRO "ESPAÑA".
MUESTRA ASI TU GRATITUD A LA GLORIOSA Y HEROICA MARINA ESPAÑOLA.
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, SECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA (ANTIGUO HOTEL VICTORIA), ESPERA TU DONATIVO.
SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

MADRUGADA

Los rojos están evacuando Don Benito. Otro contrabando de armas para los rojos de Valencia

PETICION DE LOS PRISIONEROS

Salamanca.—Los prisioneros y pasados a nuestras filas en los frentes de Vizcaya, han solicitado tomar las armas para combatir al lado de nuestros soldados y volver nuevamente a la conquista de las poblaciones donde han dejado a sus familiares, muchos de los cuales han sido asesinados por los rojos. De accederse a este ofrecimiento, podrán formarse varios batallones con los huidos de las filas rojas, que ascienden a varios miles, muchos de ellos de condición civil. (7BA-8-A. S.).

SE LLEVAN LOS CUADROS DEL MUSEO DEL PRADO

Salamanca.—Continúa el despojo de nuestro tesoro artístico. Por la frontera franco española, con dirección a Francia, pasaron el día 28 de mayo, tres camiones que llevaban la siguiente inscripción: "Obras de Arte, Minister des Beaux Arts, Musees Nationaux, Palais de Louvre, Paris."

Los camiones iban destinados a Maisons Laffite y eran escoltados especialmente por un policía francés.

Contenían obras de arte de Goya y Velázquez.

DON BENITO

Sevilla.—Los aviadores nacionales han podido observar que la población de Don Benito comienza a ser evacuada. (7BA-8-A. S.).

FUSILAMIENTOS

San Sebastián.—Comunican de Marsella que a bordo del vapor argentino "Tucumán", procedente de Valencia ha llegado un miliciano francés escapado de las brigadas internacionales. Ha manifestado que hace pocos días se han repetido en Valencia los fusilamientos de milicianos franceses, porque se atrevieron a protestar de que no se cumplían las bases fijadas por los reclutadores.

Ha confirmado también la desorganización espantosa que reina en la zona roja, donde la rebelión de los internacionales es imposible de contener a pesar de los recursos sangrientos. (7BA-8-A. S.).

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—En la mañana de hoy la aviación roja intentó bombardear de nuevo esta capital. Tan pronto aparecieron los aviones rojos, se elevaron las cazas nacionalistas y abatieron 4 aviones, averiando seriamente a otros varios.

EN ALMERIA

Gibraltar.—Noticias procedentes de Almería afirman que los elementos anarquistas se han sublevado contra los elementos gubernamentales, siendo dueños de la situación. El Gobierno de Valencia ha envia-

do grandes refuerzos a aquella población, a fin de reducir a los revoltosos. La situación se considera grave.

EN BARCELONA

París.—"Le Journal" informa que en Barcelona fueron ayer encontrados muertos 25 representantes de la F. A. I.

Hablando del control internacional, dice que el Komintern trata de impedir que el acuerdo de Londres sea unánime, maniobra que el vice-presidente de dicho comité, ante una nota presentada por Rusia, la rechazó, probando con ello que Inglaterra va conociendo los manejos rusos en la cuestión internacional. Por otra parte, se congratula dicho periódico de que Francia vaya aproximándose a la paz, no colaborando con las pretensiones rusas, ya que se ha decidido a apoyar en un todo, la propuesta inglesa, a pesar de las reservas que en un principio formuló.

La situación actual se ha aclarado, pues las declaraciones del delegado soviético hacen creer en una rápida y satisfactoria solución.

CONVERSACIONES

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha celebrado hoy largas conversaciones con los embajadores de Francia, Italia y Alemania, para tratar del control internacional en la lucha española.

LA ACTITUD DE RUSIA

París.—Noticias procedentes de Londres, afirman que el representante de los Soviets en el Comité de Control, ha manifestado sus deseos de colaborar en el plan inglés del control español. Se espera la aprobación unánime de dicho proyecto, pues las declaraciones del representante ruso hacen más fácil su aprobación. Queda únicamente a discutir el problema de las garantías.

CONTRABANDO DE ARMAS

Ginebra, 11.—La policía ha descubierto un nuevo contrabando de armas que desde Suiza iba a ser enviado a la España roja, a través del territorio francés.

Consistía el contrabando en 30 ametralladoras y 70.000 cartuchos.

FALLECE OTRO DE LOS TRIPULANTES DEL "DEUTSCHLAND"

Gibraltar, 11.—Murió otro de los marinos del "Deutschland", ascendiendo a 31 el número de las víctimas.

Todos los heridos que se hallan hospitalizados en esta plaza, serán trasladados a Alemania a bordo del "Deutschland."

Noticias varias

LA ESPOSA DEL GENERALISMO EXPRESA SU SENTIMIENTO A LA VIUDA DEL GENERAL MOLA

Salamanca, 11.—En la tarde de ayer fué a Pamplona la esposa del Generalísimo, con el fin de visitar y dar el pésame a la viuda del ilustre general Mola.

A pesar del incógnito del viaje, el vice-presidente de la Diputación tuvo noticias del mismo, y en compañía del alcalde de Pamplona salió al límite de la provincia para esperar a la señora del general Franco y acompañarla hasta la ciudad.

La ilustre huésped, a quien acompañaba la esposa del general don Camilo Alonso, se dirigió al palacio de la antigua Capitanía General, donde fué recibida por el Comandante militar, señor García Conde, y otras personalidades.

Después pasó a saludar a la señora viuda del general Mola, con la que estuvo largo rato.

A continuación, la esposa del Caudillo se trasladó al Palacio provincial, donde fué obsequiada con un te por la Corporación local. También presenció el simpático acto del relevo de los Pelayos que hacen guardia en el Palacio, siendo ovacionada por la multitud.

Estas manifestaciones populares de afecto y simpatía hacia la esposa del jefe del Estado, se repitieron clamorosamente cuando, seguida de la escolta y comitiva, emprendió el viaje de regreso.

UN ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE VITORIA

Vitoria, 11.—El Ayuntamiento de Vitoria ha aprobado una moción de su alcalde, acordando dar, en memoria del ilustre jefe que fué de los Ejércitos del Norte, el nombre de "Aeropuerto del General Mola", al nuevo campo de aviación.

UNA INFORMACION DEL CORRESPONSAL DE "LE JOUR"

París, 11.—El corresponsal de "Le Jour", Henry de Vilmorin, da cuenta de cómo fué cargado en el puerto de Marsella el vapor español "Vicente Perat", con 400 cajas de detonadores, pólvora y granadas.

La documentación—dice—llevaba como punto de destino un puerto del Mar Rojo, y su salida fué autorizada el día 26 de mayo por Hervet Dolle, Jefe de la Delegación del Comité de Control, que la dió a pesar de que este barco, como tantos otros que salen para Méjico, próximo Oriente u otros lugares, regresan a Marsella a los cuatro o cinco días, tiempo justo de su peligroso cargamento en los puertos catalanes.

La única sanción de estos barcos, que regresan antes de haber tenido tiempo de llegar a su punto de destino, es la pérdida de una pequeña fianza que depositan en la Aduana de salida.

DIMISION

Luxemburgo.—El Gobierno ha presentado su dimisión a la gran duquesa. Esta ha rehusado aceptarla, reservándose volver sobre la cuestión.

Su cigarrillo predilecto será

PEKES

Suave... Aromático... Calidad

JACOB AILERS

Comunica a todos sus clientes y público

en general que ha

TRASLADADO

sus oficinas a la calle de la Marina (NUEVO EDIFICIO DE BRIER) piso primero. ENTRADA por Villalba Hervás (antes Tigre)

VITABANA

El postre más sabroso



¿Padece usted de estreñimiento? Tome NORMACOL

Los pueblos antiguos descubrieron múltiples plantas medicinales que la investigación científica moderna ha aprovechado para la elaboración de medicamentos utilísimos. Así de un extracto vegetal de la India ha sido posible elaborar modernamente el verdadero regulador de la función intestinal que faltaba en el tratamiento del estreñimiento. Este producto vegetal, el NORMACOL, consiste en unos pequeños gránulos que se toman con un sorbo de agua. Almezclarse con el contenido intestinal forman una masa blanda, gelatinosa, que suaviza el contenido intestinal y provoca su expulsión. La evacuación así provocada es natural, nunca diarreica, y no va seguida de irritación ni dolores. Si padece usted de estreñimiento no se purgue; acostumbre a su intestino a funcionar normalmente mediante el



NORMACOL

D. MANUEL DORESTE MORALES, Apartado 61, Las Palmas.

Remítame gratis el libro "El estreñimiento y su remedio"

Nombre (Pres.)

Calle Núm.

Población Prov.

Recorte este cupón y envíelo en un sobre abierto franqueado como impreso.

ES UN PRODUCTO Schering LATAS DE 150 GR.

